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CТОМАТОЛОГІЯ
STOMATOLOGY

ÑÒÎÌÀÒÎËÎÃ²×ÍÈÉ ÑÒÀÒÓÑ ÏÀÐÎÄÎÍÒÎËÎÃ²×ÍÈÕ ÕÂÎÐÈÕ Ç ÑÅÐÖÅÂÎ-ÑÓÄÈÍÍÈÌÈ 
ÇÀÕÂÎÐÞÂÀÍÍßÌÈ

Фастюк О.Р.
Науковий керівник – асист. М.М. Шевчук

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького
Кафедра терапевтичної стоматології ФПДО
м. Львів, Україна, e-mail: olhafastiuk@gmail.com

Захворювання тканин пародонту зустрічаються у 65-95 % дорослих осіб. Найбільш поширеним з них є генералізований 
пародонтит (ГП) – специфічний дистрофічно-запальний процес, який виникає внаслідок взаємодії різних екзогенних та 
ендогенних факторів. 

В останніх даних йдеться про тісний зв’язок ГП із виникненням та прогресуванням хронічних соматичних захворювань. 
Особливу увагу науковців привертають судинні і мікроциркуляторні порушення при ГП (Білоклицька Г.Ф., Копчак О.В., 2017). 
Автори вважають, що розвиток, та перебіг хвороб пародонту значною мірою залежать від стану ендотелію судин, що визначає 
їх проникність для клітин та біологічно-активних молекул, впливає на реологічні властивості крові, регенераторний потенціал 
та трофіку тканин в умовах запально-дистрофічного процесу. 

Мета роботи. Визначити динаміку поширеності захворювання тканин пародонта у хворих із серцево-судинними 
захворюваннями (ССЗ)

Матеріали і методи. Обстеження було проведено 53 хворим, які перебували на лікуванні у Львівській обласній клінічній 
лікарні (КНЗ ЛОР “ЛОКЛ”) та були поділені на 2 групи: основну (n=31) і контрольну (n=22). Хворим обох груп проводили 
індексну оцінку стану тканин пародонта за допомогою пародонтального індексу ПІ (за A.L. Rassel) та спрощеного індексу 
гігієни порожнини рота OHI-S.

Отримані результати. У результаті проведеного дослідження було встановлено високий рівень захворювання тканин 
пародонта серед усіх вікових груп. Ми виявили більший відсоток пацієнтів із ураженням пародонту серед контрольної групи 
людей, проте важкість ураження була більша у пацієнтів із основної групи. 

Середнє значення OHI-S:
у віці 20-29 років = 1,6 (задовільна гігієна порожнина рота);
у віці 30-39 років = 1,8 (незадовільна гігієна порожнина рота);
у віці 40-49 років = 2,0. 9 (незадовільна гігієна порожнина рота).
Середній показник ПІ у основній групі: у  віці 20-29 років = 1,5; у віці 30-39 років = 2,5; у віці 40-49 років = 4,3.
Середній показник ПІ у контрольній групі: у віці 20-29 років = 1,2; у віці 30-39 років = 2,1; у віці 40-49 років = 3,9. 
 Поширеність захворювання пародонта у основній групі: у віці 20-29 років = 50%; у віці 30-39 років = 77,7%; у віці 40-49 

років 87,5%.
Поширеність захворювання пародонта у контрольній групі: у віці 20-29 років = 40%; у віці 30-39 років = 85,7%; у віці 40-49 

років = 90%. 
Висновки. Дослідження показали високий рівень захворювань пародонту у всіх вікових групах. Ми припускаємо, що 

головним чинником їх виникнення є незадовільна гігієна ротової порожнини. Але незважаючи на це, ССЗ відіграють важливу 
роль у розвитку і прогресуванні захворювань пародонту.

ÎÑÎÁËÈÂÎÑÒ² ÂÏËÈÂÓ ÊÂÅÐÒÓË²ÍÓ ÒÀ ÔÎÐÊÀËÓ ÍÀ ÐÅÃÅÍÅÐÀÖ²Þ ÑÒÀÍÄÀÐÒÈÇÎÂÀÍÈÕ 
Ê²ÑÒÊÎÂÈÕ ÄÅÔÅÊÒ²Â ÍÈÆÍÜÎ¯ ÙÅËÅÏÈ Ó ÙÓÐ²Â 

Філевич О.А., Поліщук В.С., Поліщук О.О., Даліщук А.І.
Науковий керівник – д.мед.н., доц. С.С. Поліщук

Вінницький національний медичний університет ім. М.І. Пирогова
Кафедра хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії

м. Вінниця, Україна, e-mail: fi levych.olha@gmail.com
Актуальність: На сьогоднішній день травми щелепно-лицевої ділянки займають провідне місце у структурі загального 

травматизму. Серед всіх госпіталізованих з травмами в стаціонар, травми щелепно-лицевої ділянки складають близько 15-38 
% [Бернадский Ю. І. 1999; Поліщук С.С., 2016]. Серед травм щелепно-лицевої ділянки частіше за все зустрічаються переломи 
нижньої щелепи – у 75-87 % випадків [Маланчук В.О., 2011; Копчак А.В., 2013]. Саме тому актуальною залишається проблема 
розробки лікувально-профілактичних заходів направлених на підвищення ефективності лікування та швидшого одужання 
таких пацієнтів.

Мета: дослідити вплив «Квертуліну» та «Форкалу» на ефективність загоєння кісткової тканини в ділянці післятравматичних 
дефектів нижньої щелепи щурів. 

Матеріали та методи: дослідження проводилось на 60 білих щурах лінії Вістар масою 240-270 г, яким було модельовано 
стандартизований перелом нижньої щелепи (відповідно до патенту №63813 від 25.10.11). Контрольну групу складало 20 щурів 
з травмою нижньої щелепи; дослідну №1 – 20 щурів, яким в день травмування щелепи та послідуючі два тижні, добавляли до 
їжі «Квертулін» (200 мг/кг); дослідна №2 – 20 щурів з травмою нижньої щелепи, яким, відповідно, додавали до їжі «Форкал» 
(200 мг/кг). Після виведення тварин з експерименту під наркозом (тіопентал натрію 40 мг/кг), відокремлювали нижню щелепу, 
обробляли та виготовляли гістологічні препарати. Проводили морфометричне дослідження та визначення щільності кісткової 
тканини та аналізували отримані показники.

Результати: У щурів контрольної групи 30 добу щільність кісткової тканини в ділянці пошкодження становила 348,1+31,2 
HU, на 60 – 843,1+44,6 HU. У тварин дослідної групи №1, щільність мала більші значення та складала 409,7+32,7 HU і 939,3+43,7 
HU на 60 добу. У дослідної групи №2, показники щільності становили 397,8+27,3 HU і 907,3+38,5 HU на 30 і 60 добу відповідно. 
Серед морфометричних показників досліджували питомий об’єм кісткових балок, рівень яких мав аналогічну залежність в 
різних групах дослідження, що підтверджувало позитивний вплив досліджуваних препаратів на загоєння післятравматичних 
дефектів нижньої щелепи.

Висновки: Питомий об’єм кісткових балок в ділянці перфораційного дефекту нижньої щелепи щурів на фоні медикаментозної 
корекції збільшується в 1,6 рази, а денситометричні показники – у 1,4 рази. Таким чином, використання «Квертуліну» та 
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«Форкалу» має позитивний вплив на процеси регенерації перфораційного дефекту нижньої щелепи у щурів. Вважаємо 
доцільним проведення подальших клінічних досліджень.

ÏËÀÍÓÂÀÍÍß ÎÏÅÐÀÒÈÂÍÈÕ ÂÒÐÓ×ÀÍÜ ÏÐÈ ÄÅÔÎÐÌÀÖ²ßÕ ÙËÄ
Хомінець Ю.М.

Науковий керівник – к.мед.н., доц. Г.Б. Проць
Івано-Франківський національний медичний університет

Кафедра хірургічної стоматології
м. Івано-Франківськ, Україна, e-mail: Yurakhominets@gmail.com

Актуальність: Порушення росту і розвитку верхньої та нижньої щелепи призводить до виникнення деформацій різного 
ступеня складності. Такі дефекти викликають не тільки естетичні, але й функціональні розлади. Враховуючи значне число хворих 
з даною патологією лікар-стоматолог повинен правильно скласти план лікування, щоб запобігти можливим ускладненням.

Мета: Довести доцільність планування оперативних втручань за допомогою комп’ютерної томографії та виготовлених 3D 
моделей.

Матеріали і методи: Для дослідження було обрано 5 осіб. Двоє з яких страждали на макрогнатію нижньої щелепи, ще у двох 
виявлено мікрогнатію верхньої щелепи та в одного відкритий прикус.

Результати: В ході дослідження планування лікування деформацій двом пацієнтам була проведена остеотомія нижньої 
щелепи за Даль-Понтом. Попередньо дана маніпуляція здійснювалась на 3D моделі з наступною репозицією остеотомованих 
фрагментів у правильному положенні і фіксацією шинами майбутнього прикусу в ортогнатичному співвідношенні. Також у 
план лікування входили дані ренгенологічного дослідження (ТРГ, КТ).

Висновок: Доцільно проводити планування на 3Д черепі з метою підвищення точності операції і запобігання можливих 
ускладнень. Також дана маніпуляція дає можливість покроково відтворити план дій.

ÏÐÎÁËÅÌÀ ÂÈÁÎÐÓ ÌÅÒÎÄÓ Ë²ÊÓÂÀÍÍß ÄÅÔÅÊÒ²Â ÒÂÅÐÄÈÕ ÒÊÀÍÈÍ ÇÓÁ²Â
Шутак Я.О.

Науковий керівник  ̶  к.мед.н., доц. О.І. Бульбук
Івано-Франків ський нац іональний медичний університет

Кафедра ортопедичної стоматології
м. Івано-Франківськ, Україна, email: Shutakyaryna1998@gmail.com

Актуальність. Лікування дефектів твердих тканин зубів у більшості випадків пов’язане з вибором методу відновлення 
анатомічної форми зуба та матеріалів, які будуть використовуватись. На сьогоднішній день стоматологам для заміщення де-
фектів твердих тканин зуба запропоновано методики прямої реставрації композитами та непрямої шляхом лабораторного ви-
готовлення вкладок з керамічних та композиційних матеріалів. Найпершим та важливим завданням лікарів-стоматологів при 
відновленні анатомічної форми зубів є адекватний вибір методу лікування, який залежить від багатьох факторів. 

Метою нашого дослідження став аналіз способів вибору методу лікування дефектів твердих тканин зубів.
Матеріали та методи дослідження. Для досягнення поставленої нами мети було проведено аналіз доступної науково-

медичної літератури щодо способів вибору методу лікування дефектів твердих тканин зубів. Проведена оцінка можливості їх 
використання в клінічних умовах.

Результати. Допомогу при виборі методу відновлення зруйнованої коронки зуба та постановці діагнозу може надати 
запропонований В.Ю. Мілікевічем (1984) індекс руйнування оклюзійної поверхні зуба (ІРОПЗ) для І та ІІ класу за Блеком. 
Світова стоматологічна спільнота опирається на інші показники. Зокрема – «intercuspal distance» (міжгорбкова відстань). За 
даними M. Zarow (2013) деякі автори рекомендують виготовляти прямі реставрації при розмірах від 1/3 до 1/2 міжгорбкової 
відстані у боковій групі зубів, а у великих порожнинах MOD з відсутніми горбами коронки зуба рекомендують непрямі 
реставрації (хоча, на думку автора, такий підхід є застарілим і краще використовувати класифікацію SI/STA).

G.J. Mount і W.R. Hume в 1998 розробили систему класифікації порожнин SI/STA (зв’язавши місце розташування та розмір 
порожнин), а J.-J. Lasfargues і співавтори (2001) модифікували її. Ця класифікація дає змогу описати порожнини двома цифрами, 
де перша відповідає локалізації порожнини, а друга – розміру ураження. На основі стадії процесу та його локалізації складений 
алгоритм вибору методу лікування.

Бульбук О.В., Рожко М.М., Бульбук О.І. (2019) рекомендують при плануванні стоматологічного лікування пацієнтів з дефектами 
твердих тканин зубів використовувати розроблений алгоритм вибору методу лікування, що базується на запропонованій ними 
систематизації LOV/DD.

Отже, думки дослідників розділилися і навіть на сучасному етапі розвитку стоматології немає чіткої думки щодо чітких 
розмежувань між показаннями до прямих та непрямих реставрацій. 

Висновки. На основі мета-аналізу літератури зроблено висновок, проблема вибору методу лікування дефектів твердих 
тканин зубів потребує досконалого вивчення та розробки нових підходів згідно принципів доказової медицини.

ÊÎÐÅËßÖ²ß ÏËÎÙ² ÓÐÀÆÅÍÍß ÑËÈÇÎÂÎ¯ ÎÁÎËÎÍÊÈ ÕÂÎÐÈÕ ÍÀ ÀÊÀÍÒÎË²ÒÈ×ÍÓ 
Ì²ÕÓÐÍÈÖÞ ²Ç Ã²Ã²ªÍ²×ÍÈÌ ÑÒÀÍÎÌ ÐÎÒÎÂÎ¯ ÏÎÐÎÆÍÈÍÈ
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м. Івано-Франківськ, Україна, e-mail: genyk.b@gmail.com
Актуальність. Існують два найбільш поширені типи міхурниці – вульгарна та листоподібна. У обох випадках пухирі викли-

кані втратою клітинної адгезії в глибокому епідермісі або поверхневому епідермісі відповідно. Pemphigus vulgaris (вульгар-
на форма акантолітичної міхурниці) уражає слизові оболонки та / або шкіру, тоді як pemphigus foliaceus (листоподібна форма 
акантолітичної міхурниці) уражає переважно шкіру. В обох випадках відомо, що аутоантитіла безпосередньо опосередковують 
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